

ELŐTERJESZTÉS

Répcelak Város Fenntarthatósági Tervének Elfogadására

Tisztelt Képviselő-testület!

Az Önkormányzat a „Répcelak Városért Program” című NYDOP/3.1.1/A-2f-2009-0012 jelű pályázathoz kapcsolódóan felvállalta, hogy elkészíti Répcelak Város Fenntarthatósági Tervét. A feladat elvégzésére meghirdetett meghívásos pályázatot a Mentőöv 2001 Szaktanácsadó Bt. nyerte. A kész terv 2011. augusztus 15-én érkezett meg az önkormányzat műszaki csoportjához.

A fenntartható társadalom legfontosabb ismérvei, együttesen szükséges alapvető követelményei: szociális igazságosság, amelynek az alapja a lehetőségekhez való hozzáférés esélyegyenlőség biztosítása, és a társadalmi terhekből való közös részesedés; az életminőség folytonos javítására való törekvés; a természeti erőforrások fenntartó használata, amelynek megvalósításához a társadalom környezet-tudatos és környezet-etikus magatartása szükséges; a környezetminőség megőrzése. A kitűzött célok elérésének érdekében szükség van oktatási, szemléletformálási-kommunikációs tevékenységre minden egyes részterületen.

Az 1992-es Rio de Janeirói ENSZ Környezet és Fejlődés Konferencián elfogadott „Agenda 21” program értékelése kapcsán fogalmazódott meg a fenntartható fejlődés helyi, lokális programja.

A Local Agenda 21 alapvető célja: az önkormányzat aktív és cselekvő közreműködésével, a lakosság tevőleges támogatásával olyan program kidolgozása és megvalósítása, amely a fenntartható fejlődés elvére épül.

A megjelölt fejlesztési programok célok ajánlások, melyek a fenntarthatósági szempontok érvényesülését célozzák, iránymutatva a további feladatok kitűzéséhez.

Az állapotfelmérés, az elérni kívánt célállapot, illetve a prioritások figyelembe vételével került ismertetésre a tanulmányban.

A környezeti elemek állapotának javítása pontban taglalja:

1. Levegőtisztaság védelmének célja a jó levegőminőség fenntartása, a település környezeti levegőminőségének javítása, különösen az üledő porszennyezés vonatkozásában. Főbb tennivalók: az M86 megépítésének ösztönzése, a megújuló energiaforrásokra való áttérés támogatása.
2. Vízvédelem célja a település közigazgatási területén található felszíni- és felszín alatti vizek minőségének megőrzése, javítása. Elsődleges megvalósítási javaslat a Répce vízminőségének javítása a medrének tisztán tartása. Hosszú távon az élővizekbe jutó szervesanyag terhelést csökkenteni szükséges.
3. Talajvédelem területén fontos megőrizni a talaj jelenlegi állapotát, termőképességét, megóvni a szennyeződésektől, hogy betölthesse sokféle funkcióját, és az utánunk jövő generációk számára is biztosíthassa az emberhez méltó élet lehetőségét. A város terjeszkedése csökkenti a talajfelületet és károsíthatja a tágabb környezetet. Beépítéseknél kerülni kell a jó termőföldek, erdők, természetvédelmi és pihenő körzetek szennyezését, területük nagymértékű csökkenését.

Az emberi tevékenység hatásai:

1. Zaj- és rezgés elleni védelem célja a lakosság egészségvédelme, a helyi lakosok és a vendégek nyugalma érdekében a környezeti zajhatások megelőzése, illetve elfogadható szintre mérséklése.
2. Hulladékgazdálkodásnak, mint a környezetgazdálkodásnak egyik leglátványosabb és

legszembeutóbb szakterületének elsődleges célkitűzése a hulladékok által okozott környezetszennyezés csökkentése, majd felszámolása. Főbb feladatok: szelektív hulladékgyűjtés és hulladékhasznosítás még nagyobb mértékű elterjesztése, támogatása, ami jelentősen elősegíti a hulladékok mennyiségi csökkenését. Veszélyes hulladékokkal kapcsolatos feladatok, kötelezettségek ismertetése az érintettekkel, és ezek betartása. Répcelaki regionális hulladékudvar kialakítása elsődleges célként kell szerepelnie a város életében.

Települési környezet:

A közvetlen települési környezet képezi az ember mindennapi életét. A közterületek állapota, rendezettsége, tisztasága, a megfelelő növényzet – elsősorban őshonos, tájba illő fa- és egyéb növényfajok – nagymértékben javíthatja az élők közérzetét.

1. Ivóvízbázis védelme, a vízminőség javítása, a fenntartható vízkészlet-gazdálkodás megteremtése, a felszín alatti vízkészletek utánpótlódásának, illetve természetes védettségeknek a megőrzése. Folyamatosan gondoskodni kell a szennyvíztisztító műtárgyak, valamint a kapcsolódó csatornahálózat megfelelő műszaki, technológiai állapotáról, ezzel elkerülendő a befogadó vízfolyás szennyeződése.
2. Energiagazdálkodás: a fenntartható energiatermelés és energiafogyasztás alapfeltétele, hogy a lehető legnagyobb mértékben kihasználjuk a meglévő lehetőségeinket az energiahatékonyság és energiatakarékosság terén. A település céljai között van a közvilágítás, intézményi világítás energiatakarékossá tétele.
3. Helyi közlekedésszervezés: cél a közlekedési helyzet jelenlegi szinten tartása, illetve javítása. Fontos a meglévő útszakaszok, járdák korszerűsítése, biztonságossá tétele. Környezettudatos nevelés jegyében fontos szerepet játszik a kerékpárutak bővítése, karbantartása.
4. Zöldterületi-gazdálkodás: a jelenleg érvényben lévő rendezési terv a zöldfelületek jelentős növelését tűzte ki célul. A jelenlegi és a távlati területfejlesztési, rendezési beavatkozásoknál fontos cél az élővilág, az élőhelyek védelme, fennmaradásának elősegítése.

A Local Agenda 21 program keretén belül szükség van az előrehaladás, a bekövetkezett változások, a teljesítmény értékelésére. A meghatározott célkitűzések megvalósulásának nyomon követése elsősorban az Önkormányzat feladatkörébe tartozik. Továbbá biztosítani kell a szolgáltatók, a lakosság tájékoztatását az eredményekről és a bekövetkezett változásokról.

Kérem a Képviselő-testületet „Répcelak Város Fenntarthatósági Tervének” elfogadására.

Répcelak, 2011. augusztus 17.

Nagy Anita
műszaki ügyintéző

Határozati javaslat

Répcelak Város Önkormányzatának Képviselőtestület Répcelak Város Fenntarthatóság Tervét elfogadja.